5

前三季度,我市外贸呈现"新"亮点一

跨境电商"抢单"力度大,老牌企业抢滩"新大陆"

■本报记者 董心悦 本报通讯员 李贺 孙叶

跨境电商企业"抢单"势头良好,老牌企业主动拓展"新大陆"。今年以来,顺应国际市场变化,我市加快培育外贸领域新质生产力。前三季度,全市实现外贸进出口总值2412.7亿元,其中外贸新业态、新市场尤其火热。

新业态

跨境电商进出口增长60%

"我们主要从事家具类目的跨境电商业务,很多品类在亚马逊已位于销量前列。"连日来,位于武进区的常州欧尔孚特国际贸易有限公司出货繁忙,收纳柜等明星产品一箱接着一箱从工厂打包出库。公司负责人陈凌瑶说,近年来,公司成功实现了从厂商到跨境电商企业的转型,2022年销售额突破10亿元

"从工厂起家,我们逐步打造出完整的供应链体系,从研发设计到生产销售,各个环节可以做到快速响应,最终在产品上呈现出质量和价格的优势。"陈凌瑶说,公司坚持转型发展,通过引进互联网人才,打造传统制造企业不具备的电商运营、全球供应链管理能力,成功进军亚马逊、沃尔玛等电商平台,海外订单增长迅速。今年以来,欧尔孚特不仅站稳美国市场,更加大了对欧洲市场的投入,使得业务版图不断扩大。

乘着跨境电商东风,本土企业加快融入国际"大市场"。据统计,1—9月,我市跨境电商进出口170亿元,同比增长60.4%,总量列全省第三。常州海关查验二科科长荆涛告诉记者,在电商"新蓝海"中,有不少常州企业像欧尔孚特一样从传统制造商"触网转型",实现出口业务的突破。

目前,全市拥有跨境电商企业3670家,依托国家级跨境电商综试区建设,已建成省级跨境电商产业园3个,拥有省级跨境电商品牌3个,带动汽车零配件、建材家具、纺织服装等优势产业触达全球市场。

为加快这一新兴业态的发展,今年,我市出台跨境电商高质量发展三年行动计划,通过跨境电商与产业带融合发展等方式,构建起跨境电商全面发展的"生态圈",规模预计每年增长50%以上。

新市场

优势产品热销"新大陆"

常州心淇达电气有限公司生产车间内,一批批智能化无线吸尘器走下产线,准备装箱发往巴西、俄罗斯和南非等国。稳步攀升的"金砖"订单证明,总经理邱日居嗅觉敏锐。

"为了寻找外贸新订单,我们将目光 投向了金砖国家市场。"邱日居告诉记 者,依靠对智能小家电市场的前景预判, 公司及时进行了市场转向,目前已在巴 西等地建立了稳定的供应链。1—9月, 对金砖国家出口智能家电等产品54.5 万元。

在江苏华鹏变压器有限公司,全球新能源发展机遇激励了老牌企业拓展"新大陆"。公司外贸部副总经理宋云春预计,今年公司整体出口将增长25%左右,其中欧洲新市场发展尤为迅速,增幅将达40%—50%。"随着全球输变电产业的快速发展,短短两年时间,我们新获得了丹麦、比利时、英国、德国等不少欧洲国家的订单。"宋元寿说

心淇达、江苏华鹏在金砖国家、欧洲等市场的成功,是我市企业主动求变、贸易多元化的缩影。今年以来,常州海关通过落实原产地证自助打印、"预约查验"等便利化措施,不断助力供应链畅通,并加大智能家电、"新三样"产品"出海"的知识产权保护力度,持续助力企业开拓新市场。

据海关数据显示,1—9月,我市新兴市场不断扩大,对其他金砖国家进出口309.5亿元,同比增长17.9%;对拉美、非洲国家进出口增长24.1%和8%;对东盟、美国等进出口增长6.6%和5.1%。出口产品中,太阳能电池、电动载人汽车等高技术产品占比较大,常州制造"出海"优势正不断放大

市一院再次推出手术直播周

16个科室67台手术亮相



本报讯(陈荣春 李祉萱 图文报) 21日至25日,市一院再次推出手 术直播周。在5天时间里,16个科室的 67台手术通过直播云端分享技术,充分 展现市一院手术技术能力。

据了解,此前市一院已开展3次手术直播周活动。此次手术直播周有14个临床科室协同手术室和麻醉科共同参与,开展共计67台手术,其中包括达芬奇机器人手术6台、腔镜微创手术39台、内镜介人手术15台和复杂开放手术7台。

近年来,市一院不断加强医疗技术管理,完善医疗技术临床应用管理规范化体系,优化医疗技术绩效考核方案,拓展医疗技术人才培训渠道,助力医院医疗技术快速发展,医院微创介入技术日臻成熟,人工智能手术不断扩展,数字化技术陆续涌现,医疗技术临床应用跻身省内第一方阵。

武进综合秸秆利用率超97%

"生态包袱"成了"绿色财富"



本报讯(殷愛馨 宋祎凡 图文报道) 金秋时节,前黄镇联庆村李臣家庭农场 内,搂草机、打捆机来回作业,一个个巨大 的"蛋糕卷"散落田间。农场负责人李臣 打开手机备忘录,记下当天的秸秆收集情况——10月21日,50亩,25吨。

李臣种植水稻已经30多年,过去,秸秆处理是最让他头疼的,"焚烧秸秆会污染环境,易造成火灾,而不焚烧,播种后种子易悬挂在秸秆、根茎上,影响下一季收成"。

随着武进区被确定为2024年中央农 作物秸秆综合利用重点县,这个问题终于 得到解决。

"武进鼓励家庭农场、农机专业合作社等新型农业服务主体开展水稻秸秆离田工作,配备了32台套秸秆收集离田设备。"李臣说。

据了解,秸秆打捆离田后,将就近送到有机废弃物处置中心进一步处理,制成秸秆生物有机肥出售给农户。这种有机肥可让土壤疏松,在不减产的情况下代替30%—50%的化肥。

跟随着秸秆运输车,记者前往天绿环农(江苏)生态科技有限公司的有机废弃物处置中心。"目前,公司已具备年处理5万吨有机废弃物、年生产3万吨有机肥的能力,可以覆盖全区。"天绿总经理杨嵩说,近年来,江苏省加强统筹部署,通过政策支持,持续推动秸秆综合利用,在全省建设武进、吴江等秸秆综合利用重点县。

秸秆离田利用,是实现农业绿色高质量发展的重要举措,也是武进建设环太湖地区城乡有机废弃物处理利用示范区的重要保障。目前,武进区全年综合利用秸秆量3.35万吨,综合利用率达97.3%,在全国领先;全年稻麦秸秆机械化全量还田面积占稻麦种植面积的85.77%,采用机械化还田的秸秆量占综合利用秸秆总量的87.19%。



自费订阅 超值回馈





◆凡自费订阅2025年度《常州晚报》的家庭订户,均可 凭常州报业发行有限公司订阅发票享受惠赠礼品。

◆送太保"意外险"保单一份: 自费家庭订户凭所填《赠险告知书》上被保险人实名信息向太保公司申请理赔。若符合理赔条件则最高赔付额10000元。

保险服务电话: 18861138869 孙经理

全年订价360元订报热线:

86602046

理: 0 川 0

区域订阅热线

钟楼区: 86978050 天宁区: 86630814 新北区: 88066989 武进区: 88066581

经开区: 88380700